

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг
22 февраля
1973 года
№ 23 (4123)

Цена 2 коп.

Взаимопроверка соревнующихся районов

Труженики сельского хозяйства нашего Хайбуллинского района соревнуются со своими соседями — баймаковцами. На днях наш район посетила делегация из Баймакского района. С проверкой к нам приехали партийные и советские работники, специалисты колхозов и совхозов, животноводы во главе с секретарем райкома КПСС тов. Г. Г. Якуповым. Разбившись на четыре группы, гости в колхозах и совхозах района обстоятельно в течение трех дней проверяли ход зимовки общественного животноводства, продуктивность скота, выполнение плана производства и заготовки животноводческой продукции, кормоприготовление, подготовку к весенне-полевым работам.

В последний день в райкоме КПСС состоялось совещание руководителей и специалистов партийных, профсоюзных, комсомольских и советских работников, где баймаковцы поделились своими впечатлениями.

На трибуне второй секретарь Баймакского райкома КПСС тов. Г. Г. ЯКУПОВ.

Наша делегация посетила Маканский, Таналыкский и Хайбуллин-

ский совхозы. В этих хозяйствах проводится дальнейшая подготовка к получению хорошего урожая в решающем году пятилетки, на полях накапливается влага, вывозится перегной, идет очистка, калибровка и проправливание семян, ремонтируется техника. В этом деле большую роль призваны сыграть комплексные хорасчетные механизированные звенья по выращиванию зерновых и кормовых культур. Руководителями таких звеньев желательно назначить специалистов, заключить с ними договоры, составить технологические карты, разработать условия соревнования.

В этих совхозах пока еще нет рабочих планов, мало вывозится перегной: по 1—1,5 тонны на гектар пашни.

Проделана большая работа по строительству скотопомещений, по улучшению качественного состава стала коров в Маканском и Таналыкском совхозах, чего нельзя сказать о Хайбуллинском. Созданы условия по выращиванию молодняка.

Недостатком является то, что большая распыленность котельных, на каждой ферме, чуть не в каждом помещении своя котельная. Отсутствует действенное социалисти-

ческое соревнование между фермами и делянками. Договоры не заключены. Итоги работы подводятся где помесячно, где полекадно, в этом вопросе много формализма. Хорошую инициативу проявили делянки района Салима Юланова из ордена Ленина Матраевского совхоза и Антона Слащева из колхоза «Новый путь». Но об этом начинании многие делянки района не знают.

Хорошо организовано кормоприготовление в Хайбуллинском совхозе, кое-что делается в Таналыкском, но много недостатков в этом деле в Маканском совхозе. Здесь частые простой запарников, концентрированные корма задаются коровам в сухом виде. Не придается должное значение минеральной подкормке. Не в почете трехразовое доение, на некоторых фермах чередуется механическая дойка с ручной.

Плохо организовано и искусственное осеменение животных, оно проводится только на некоторых фермах Маканского совхоза, и то прямо в коровниках в антисанитарном состоянии.

Есть недостатки и в овцеводстве. Ягнят в прошлом году получено меньше, чем в 1971 году. Большая нагрузка (по 100—120 голов ягнят на

Результаты радуют

Животноводы колхоза им. Салавата полны решимости сделать третий год девятой пятилетки — годом ударного труда. Об этом говорят итоги первых дней нынешнего хозяйственного года. 475 центнеров мяса получило государство от салаватцев. Среднесдаточный вес каждого сланного жи-

вотного составил 328 килограммов и почти все 145 голов молодняка крупного рогатого скота прошли выше средней и средней упитанностью.

Хорошо откормили молодняк и скотники Сайфитдин Ишемгулов, Фатхислам Байгужин.

Б. Бикбов,
зоотехник

сакманщицу) приводит к падежу их.

Слово предоставляется начальнику управления сельского хозяйства Баймакского исполкома райсовета тов. С. Б. ХУДАИГУЛОВУ.

Члены нашей делегации побывали в колхозах «Красное знамя», «Красный доброволец», «Новый путь».

В колхозе «Красное знамя» хороший коровник, чисто, светло, газовое отопление, но коровы очень грязные, надон низки, повышенная кислотность молока, жирность молока не определяется.

Хороший телятник и здесь хороший порядок. Плохо со свиноводством. Откормочное поголовье находится в плохом состоянии, многие свиньи больные, имеются падежи. Не блещут дела и в свинарнике-маточнике. Низка трудовая дисциплина. Нарушается распорядок дня. Кормоприготовление не организовано. Солома лается не запаренная, а зерносуроваж — в сухом виде.

Во всех колхозах по-настоящему не оформлены красные уголки. Не в почете трехкратная дойка. Нет искусственного осеменения. Коровы разншерстные, малопродуктивные. Механическое доение коров ни в одном хозяйстве по-настоящему не организовано.

Мало делается по подготовке к весенне-полевым работам. Снегозадержание проведено на незначительных площадях. К вывозке перегноя еще не приступили, техника ремонтируется не качественно и медленно. Нет до сих пор рабочих планов. Не чувствуется напряженность, как в животноводстве, так и в полеводстве.

БУРАНБАЕВ В. Б. — председатель комитета народного контроля Баймакского района.

Мы посетили колхозы им. Фрунзе, им. Ленина, им. Калинина и Степной совхоз.

Хорошо организовано приготовление кормов, в Степном совхозе, в колхозе им. Ленина. Однако, во многих хозяйствах не выполнены обязательства по производству и продаже животноводческой продукции в прошлом году. Низки надон молока в колхозах

им. Фрунзе, им. Калинина. Здесь ни одна делянка не выполнила свои обязательства. Улучшением породности коров не занимаются. Очень грязные коровы в колхозе им. Фрунзе и на Акташевской МТФ колхоза им. Ленина. Части возвращаются молока из-за повышенной кислотности и механического загрязнения. В телятниках сырье. Есть простудные заболевания и падеж телят. Плохо поставлен учет новорожденных телят, они не взвешиваются. Мало коров в колхозах им. Фрунзе и им. Калинина.

Директор Суванякского совхоза тов. Р. А. ХИДИАТУЛЛИН сказал, что мы побывали в Акъярском и Матраевском совхозах. Акъярцам нужно многому учиться у матраевцев. Здесь нет напряженности в животноводстве. Низка продуктивность животных. Не применяется мочевина и другая минеральная подкормка. Плохой учет кормов. Распределения их по месяцам и декадам неделям нет, допускается перерасход, выдается без веса. Вновь отелившиеся коровы дополнительно не подкармливаются, а отсюда низкий убой, много теряется молока.

Слабо внедряется механизация в животноводстве.

Санитарное состояние ферм неудовлетворительное, нет настоящей борьбы за культуру животноводства.

Красные уголки на фермах по-настоящему не оформлены и работа здесь не проводится.

Выступивший первый секретарь Баймакского райкома КПСС тов. Р. И. ИМАМОВ сказал, что соревнование — большая движущая сила, его нужно и дальше развивать. Нужно поднять ответственность каждого за полученный участок работы. Больше и строже спрашивать не только с рядовых работников, но и ответственных лиц. Самокритически оценивать свои дела. Установить строгий самоконтроль и дела пойдут значительно лучше.

В заключении выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Г. Г. ЯКУПОВ.



На снимке: баймакская делегация в составе председателя комитета народного контроля Вары Башаро-

вича Буранбаева в главного инженера ордена Ленина Зилаирского совхоза Вахита Шарифьяновича Якшибаева про-

веряет качество ремонта сельхозинвентаря в колхозе им. Фрунзе.
Фото В. Усманова.

Работники животноводства! Шире размах соревнования в решающем г

Зав. фермами и бригадиры гуртов

Ф. И.	Наименование хозяйств	Наименование ферм	Закреплено голов	Надоено молока на фур. корову в кг.	
				с начала года	за январь
по совхозам:					
Шерстнев П.	Акъярский	Центральн.	175	219	219
Магашев Т.	Таналыкский	Таштугаев.	121	196	196
Погорелов М.	"	Н-Украин.	103	195	195
Кусяков Ф.	"	Бакаловск.	109	185	185
Негров Н.	"	Центральн.	145	175	175
Аюев А.	Маканский		307	173	173
Мавищев Х.	Матраевский	Алибаевск.	345	168	168
Мамбетов В.	Маканский	Сагитовск.	120	164	164
Ниязов А.	"	Мамбетовск.	245	161	161
Сафин Н.	Хайбуллинск.	Худайберд.	150	152	152
Сараев Н.	Таналыкский	Савельев.	115	149	149
Рашуккин М.	Акъярский	Самарск.	180	147	147
Юланов М.	Матраевский	Центральн.	420	145	145
Хабиров Х.	Маканский	Н-Воздв.	309	135	135
Днепровская Т.	Акъярский	Бузавлык.	160	134	134
Аккужин Х.	"	Юлбарсов.	170	124	124
Исмагилова С.	Хайбуллинский	Гаделевск.	120	122	122
Иванов В.	Акъярский	Хворостян.	185	119	119
Казаков К.	Матраевск.	Н-Петров.	281	116	116
Никифоров Н.	Акъярский	Яковлевск.	170	115	115
Баскаков Н.	Хайбуллинск.	Центральн.	235	110	110
Бакиров Г.	"	Комсомоль.	206	109	109
Валитов А.	"	Валитовск.	134	87	87
по колхозам:					
Ивлев К.	Кр. знамя"	Н-Петровск.	106	186	186
Аткин В.	"	Антиганс.	136	159	159
Денисов В.	им. Ленина	Ивановская	288	150	150
Кунсуваков Ш.	"	Яйтышевская	222	141	141
Морозова А.	Кр. добров."	Федоровская	125	139	139
Иванова Н.	им. Ленина	Пугачевск.	145	139	139
Бикбов А.	"	Акташевская	194	135	135
Билалов Х.	"	Абубакиров.	215	128	128
Тукбаев Г.	Новый путь"	Илячевская	192	126	126
Сыбулатов К.	им. Калинина	Байгускаровск.	281	125	125
Завгородняя А.	"	Казанская	81	111	111
Титов М.	Кр. добровол.	Михайловск.	120	104	104
Павлов И.	им. Ленина	Ново-Зирган.	167	100	100

Скотники откормочных гуртов

Ф. И.	Наименование хозяйств	Наименование ферм	Закреплено голов	Получено привеса в гр.	
				с начала тода	за январь
по совхозам:					
Хусаинов М.	Таналыкский	Центральная	59	1390	1390
Аминев Ф.	"	Бакаловская	42	1381	1381
Карабаев М.	"	Центральная	59	1245	1245
Бирюкова Р.	Хайбуллинский	Комсомольская	33	1100	1100
Сибагатуллин М.	Таналыкский	Гаделевская	44	1048	1048
Хурамшина Ф.	Хайбуллинский	Худайбердинская	16	1011	1011
Зиннуров А.	Таналыкский	Савельевская	60	929	929
Газизов Т.	Матраевский	Центральная	54	924	924
Горьков Я.	Хайбуллинский	"	50	920	920
Тулибаев З.	Матраевский	"	108	890	890
Имаев Р.	"	"	"	"	"
Каипов М.	Маканский	"	56	813	813
Мамбетов Р.	"	Мамбетовская	154	800	800
Шабхануров С.	Хайбуллинский	Комсомольская	20	788	788
Орлов Н.	Маканский	Н-Воздвиженск.	54	785	785
Елкибаев А.	"	Центральная	47	756	756
Смирнов Н.	"	"	39	725	725
Алибаев Ш.	Хайбуллинский	Комсомольская	79	708	708
по колхозам:					
Шекинов Н.	Кр. добров."	Казанская	52	1200	1200
Чудиев А.	"	Федоров.	100	970	970
Чурекин П.	"	"	"	"	"

Работники животноводства! Шире размах соревнования в решающем г

П О К А

**социалистического соревнования в решающем г
Доярки**

Ф. И.	Наименование хозяйств	Наименование ферм	Закреплено голов	Надоено лока на корову в кг.	
				с нача. года	за янв.арь
по совхозам:					
Каипова Ф.	Таналыкский	Савельевск.	13	317	
Маскулова Г.	"	Таштугаев.	14	301	
Яковлева В.	Акъярский	Центральн.	15	275	
Веглина Г.	"	"	12	257	
Сантарова Ф.	Таналыкский	Таштугаев.	13	251	
Гараева Г.	Маканский	Центральн.	30	250	
Ускова М.	Акъярский	"	15	248	
Магашева Г.	Таналыкский	Таштугаев.	13	247	
Исянгильдина Ф.	Хайбуллинск.	Худайберд.	10	243	
Сударчикова Н.	Акъярский	Центральн.	14	24	
Жайляева Г.	Матраевский	Сарыкульск.	21	233	
Ибрагимова Ш.	Хайбуллинск.	Худайберд.	15	232	
Абдуллина Г.	Маканский	Сагитовск.	16	231	
Кутлугужина Х.	Матраевский	Сарыкульск.	19	230	
Муратдинова З.	Акъярский	Центральн.	15	228	
Шефбакова Н.	"	Центральн.	15	227	
Каипова Р.	Маканский	Сагитовская	6	227	
Ишбульдина Ф.	Таналыкский	Таштугаев.	13	222	
Мансурова А.	Маканский	Мамбетовск.	20	221	
Осипова Н.	Акъярский	Центральн.	15	216	
Роднова В.	Матраевский	Сарыкульск.	20	216	
Балажнова Б.	Маканский	Центральн.	23	216	
Ишкильдина М.	Таналыкский	Бакаловская	19	215	
Гумерова Г.	Акъярский	Центральн.	14	213	
Уракова З.	"	"	15	213	
Кабардина З.	Маканский	Мамбетовск.	22	211	
Тукменова Я.	Таналыкский	Савельевск.	13	210	
Сулейманова Р.	Акъярский	Центральн.	14	208	
Байгускарова А.	Таналыкский	Гаделевск.	13	205	
Айсаутова Р.	Маканский	Центральн.	23	20	
Галлямова С.	Матраевский	"	24	20	
Куприянова А.	"	Сарыкульск.	18	203	
Сирбаева Б.	Маканский	"	20	202	
Хасанова Ш.	Таналыкский	"	20	200	
Сирбаева М.	Мамбетовск.	Бакаловская	18	199	
Каипова В.	Маканский	Савельевск.	13	198	
Султангузина А.	Таналыкский	Бакаловская	19	198	
Нураева М.	"	Таштугаев.	14	197	
Шахмуратова	"	"	19	197	
Кашапова Х.	"	Бакаловская	19	197	
Рахимгулова З.	"	"	17	196	
Кутлугурова В.	"	"	19	194	
Байгалимова В.	"	"	19	193	
Раева К.	Матраевский	Сарыкульск.	19	193	
Аминова Ф.	Таналыкский	Бакаловская	17	191	
Шептун П.	Маканский	Н-Воздвиг.	13	188	
Мамбетова Т.	Маканский	Мамбетовск.	20	187	

Х СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
РДУ ПЯТИЛЕТКИ!

ЗАТЕЛИ

ия животноводов района на 1 февраля 1973 г.

Байбахтина С.	Кр. знамя*	Антигган.	12	182	182
Уракова К.	„Новый путь”	Илячевск.	10	181	181
Федорова Е.	им. Ленина	Пугачевск.	15	177	177
Гавриш З.	Кр. знамя*	Н-Петров.	13	172	172
Рахметова Г.	„Новый путь”	Н-Зирган.	13	170	170
Биксимбетова Н.	“	Илячевск.	12	170	170
Тагирова Н.	им. Калинина	Байгускар.	15	170	170
Алексеева Н.	им. Ленина	Пугачевск.	11	168	168
Баявитова С.	“	Акташев.	14	162	162
Абраменко З.	„Новый путь”	Н-Зирган.	11	160	160
Турумтаева Ф.	им. Калинина	Байгускар.	15	159	159
Хуртина О.	„Кр. добров.”	Федоров.	18	159	159
Теляканова М.	им. Ленина	Ивановск.	13	155	155
Павлова А.	“	Пугачевск.	13	154	154
Нигматуллина М.	им. Калинина	Байгускар.	14	154	154
Бикбова С.	им. Ленина	Акташев.	14	151	151
Муталова Ф.	„Кр. добров.”	Абубакир.	149	149	149
Сынбулатова Е.	“	“	20	148	148
Петрова В.	им. Ленина	Пугачевск.	11	145	145
Нуднова Р.	„Кр. добров.”	Федоровск.	21	144	144
Давлетханова С.	„Новый путь”	Н-Зирган.	13	142	142

Свины

Ф. И.	Наименование хозяйств	Наимено-вание ферм	Закрепл. голов.	Получено привеса	
				с начала года (в гр.)	за январь (в гр.)
по совхозам:					
Бойко Н.	Матраевский	Вишневск.	44	366	366
Проломов П.	Матраевский	Центр.	331	361	361
Проломова М.	“	“	“	“	“
Машанова	Акъярский	Самарск.	509	342	342
Бирюкова	“	“	“	“	“
Барышников С.	“	“	471	336	336
Глебова	“	“	“	“	“
Карманова Р.	Матраевский	Вишневск.	140	332	332
Степанова З.	Акъярский	Централь.	220	320	320
по колхозам:					
Махмутов Г.	„Новый путь”	Ново-Зир.	285	600	600
Карманов В.	“	“	“	“	“



На этом снимке вы видите лучшего скотника колхоза „Сакмар“ Абдуллу Гарифовича Валеева. Работает он в Вяземской бригаде колхоза. По итогам прошлого года он занял первое место в социалистическом соревновании скотников колхоза. За год каждая закрепленная голова молодняка крупного рогатого скота группы прибавляла ежедневно в весе на 650 граммов.
НА СНИМКЕ: А.Г. Валеев.

Фото Ш.Байгускарова.



ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА
ОБЯЗУЮТСЯ В ТРЕТЬЕМ ГОДУ
ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ
ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ:
мяса—53 тысячи центнеров
молока—164 тысячи центнеров
шерсти—3200 центнеров
яиц—2,1 миллиона штук

ПЕРЕДОВЫЕ ТЕЛЯТНИЦЫ

Ф. И.	Наименование хозяйств	Наименование ферм	Закрепл. голов.	Получено привеса	
				с начала года (гр)	за январь (гр)
по совхозам:					
Сафина С.	Матраевский	Н-Петров.	18	1271	1271
Каримова М.	“	Централь.	51	1036	1036
Искужина Х.	“	“	“	“	“
Трофимова А.	“	Сарыкул.	30	946	946
Леонова А.	“	Централ.	61	864	864
Радченко Е.	“	“	“	“	“
Чуднова А.	“	Сарыкул.	39	864	864
Янтурина М.	Маканский	Мамбет.	30	838	838
Хаматханова А.	Таналыкский	Централ.	44	830	830
Мамбетова Б.	Маканский	Сагитовс.	30	809	809
Грачева Е.	“	Н-Воздв.	36	808	808
Гвоздева Р.	Акъярский	Централ.	68	788	788
Янтурина	Маканский	Мамбет.	12	780	780
Сулейманов К.	Таналыкский	Савельев.	38	747	747
Исянбаева Н.	Матраевский	Централ.	50	728	728
Новокшонова А.	Акъярский	Самарск.	73	693	693
Хабибуллина Х.	Матраевский	Н-Петров.	33	674	674
Фахритдинова Г.	Таналыкский	Гаделев.	26	625	625

по колхозам:

Петрова К.	им. Фрунзе	Акъярск.	34	940	940
Акъюлова Т.	„Кр. знамя”	Антигган.	35	860	860
Ягудина М.	им. Калинина	Б. Йуск.	37	700	700
Искужина С.	„Кр. знамя”	Янтышев.	36	660	660
Габдрахимова	“	Н-Петров.	35	600	600

В хозяйствах района

Продажа и сдача животноводческой продукции на 16 февраля 1973 года

Наименование хозяйств	мясо		молоко	
	сдано (цент.)	в % к 1972 г.	сдано (цент.)	в % к 1972
КОЛХОЗЫ:				
им. Фрунзе	590	186	244	141
Новый путь	380	36	517	109
Кр. доброволец	975	115	598	73
им. Калинина	382	71	431	117
Кр. знамя	278	48	755	71
им. Ленина	282	63	1048	117
Сакмар	364	102	269	114
им. Салавата	404	89	206	56
СОВХОЗЫ:				
Акъярский	1615	107	1866	108
Таналыкский	810	112	1975	113
Хайбуллинский	886	69	1102	109
Маканский	970	99	1784	115
Матраевский	1753	88	1948	108
Степной	800	158	364	245
ПО РАЙОНУ:	10446	91	13112	106

Колхозы района уменьшили продажу мяса государству по сравнению с этим же периодом прошлого года на 918 центнеров. Меньше прошлогоднего заготовлено мяса в колхозах „Новый путь“ (на 661 ц.), „Красное знамя“ (на 300 ц.), им. Ленина (на 162 ц.), им. Калинина (на 156 ц.). Совхозы уменьшили на 134 центнера, а Хайбуллинский — на 402 ц. и Матраевский — на 225 центнеров. В результате всеми категориями уменьшены заготовки мяса на 1095 центнеров. Тогда как колхозы им. Фрунзе, „Красный доброволец“, Степной, Акъярский и Таналыкский совхозы добились увеличения заготовок мяса.

Заготовки молока государству увеличились к уровню прошлого года на 785 центнеров. Особенно старательно поработали работники молочнотоварных ферм совхозов. Здесь в среднем надоено за 40 дней нового года по 193 кг молока от каждой фуражной коровы, что больше прошлогоднего на 14 кг, а отсюда и увеличились его заготовки на 1102 центнера.

Колхозы увеличили убой на корову на 6 кг и при этих условиях скратили заготовки молока на 311 центнеров. Только животноводы колхозов „Красный доброволец“, „Красное знамя“, им. Салавата заготовили на 688 центнеров меньше по сравнению с этим же периодом прошлого года.

23 февраля—День Советской Армии и Военно-Морского Флота

ЗА ОТЛИЧНУЮ СЛУЖБУ—ОТПУСК



Еще в школьные годы в Валитовской восьмилетней, а затем в Целинной средней школах Булат Нургалин очень любил спорт, особенно лыжи. Занимал призовые места. На районных соревнованиях ему не было равных, особенно на дальних дистанциях. Булат успешно окончил педагогическое училище, немногого поработал в школе.

В ряды Советской Армии Булат Нургалин шел с большой радостью. Здесь он быстро вошел в большой, дружный коллектив армейской молодежи. становится отличником боевой и политической подготовки. Успешно окончил школу младших специалистов. Прибыв в подразделение, он быстро завоевал большой авторитет, старательно обучал своих подчиненных сложному воен-

ному мастерству, а также прививал любовь к спорту. Теперь у Булага Нургалина первый разряд по лыжам, и его подчиненные все имеют разряды по различным видам спорта. Булат Ильгамович Нургалин награжден нагрудным знаком «Отличник Советской Армии».

Накануне празднования Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота командование части, в которой он проходит военную службу, предоставило краткосрочный отпуск с поездкой на Родину за отличные показатели в боевой и политической подготовке, умелое воспитание подчиненных.

Т. Яицкий

На снимке: наш земляк младший сержант Б. И. Нургалин.

ДОБРОЕ НАЧИНАНИЕ

В прошедшее воскресенье спортивный зал Янтышевской средней школы был заполнен любителями спорта. Сюда впервые на соревнования прибыли волейбольные команды Янтышевской, Ново-Петровской бригад колхоза «Красное знамя» и команда школьников Янтышево.

После жарких схваток победителем стала команда Янтышевской бригады, второе место за школьниками.

Несмотря на то, что команды недавно начали свою спортивную жизнь, многие спортсмены показали хорошую игру. Это капитан команды янтышевцев Р. Асланов, его товарищи по команде Ф. Турутайев, Д. Хусаинов, Ю. Интакбаев, из новопетровцев Н. Горшенин, А. Данилин.

Соревнование было посвящено Дню Советской Армии.

Р. МУТАЛОВ.

Надежный оплот мира

Герой Советского Союза генерал армии А. ЖАДОВ

Один из дорогих и любимых праздников нашего народа—День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Неразрывными узами связаны Советские Вооруженные Силы с нашим рабочим классом, колхозным крестьянством, народной интеллигенцией. Всяк ли встретишь в стране семью, в которой не было бы солдата или офицера—бывшего, настоящего или будущего.

Советский народ горячо любит свою Армию и Флот: они его защитники от любого врага—и в суровое лихолетье, и в мирные дни. Под их надежным щитом плодотворно трудятся люди на заводах и стройках, на колхозных полях и фермах, создавая материально-техническую базу коммунизма.

х х х
Советские Вооруженные Силы—детище Великого Октября. Они зарождались в боях с внешними и внутренними врагами молодой Республики Советов, в условиях жестокой экономической разрухи, недостатка кадров красных командиров, нехватки оружия. Их организатор-

ром и вдохновителем были В. И. Ленин, партия коммунистов. Оберегать завоевания революции, нашу народную власть, новый, истинно демократический строй от всех врагов народа—капиталистов всего мира—так определил задачи Красной Армии, как армии нового типа, вождь революции. Он призывал быть всегда начеку, беречь как зеницу ока обороноспособность нашей страны и Красной Армии.

Пятьдесят пять лет свято выполняют советские воины эти заветы великого Ленина. С необыкновенной силой это показали годы Великой Отечественной войны, которая явилась самым тяжелым испытанием прочности и боеспособности Вооруженных Сил Советского государства.

В объятой пламенем Белоруссии вступил я в войну, сражался под Москвой и Сталинградом, под Белгородом и на Украине, участвовал в освобождении братских стран—Польши и Чехословакии. С войсками 5-й гвардейской армии дошел до Эльбы. И всюду был очевидцем беззаветного мужества и героизма

наших солдат и офицеров. Через все сражения, через все трудности и невзгоды войны прошли советские воины. В битвах с немецко-фашистскими захватчиками они отстояли свободу и независимость Родины, принесли свободу многим странам Европы и Азии, достойно выполнили свой интернациональный долг перед трудающимися всего мира.

Организатором и вдохновителем борьбы советского народа с фашистским агрессором была ленинская партия коммунистов. Она сплотила всю многонациональную страну в единый боевой лагерь. В действующей армии к концу войны находилось почти 60 процентов состава партии. Коммунисты, комсомольцы личным примером бесстрашия и воинского мастерства вели воинов на разгром врага, воодушевляли на массовый героизм. Советский народ, руководимый партией, совершил беспримерный подвиг.

Разгром гитлеровской Германии—грозное предупреждение империалистическим агрессорам, суровый и незабываемый

урок истории. Наша победа коренным образом изменила соотношение сил на мировой арене и расширила задачи Советских Вооруженных Сил. Ныне они вместе с армиями братских стран защищают завоевания мирового социализма, являются надежным оплотом мира во всем мире.

Положительные сдвиги, происходящие на международной арене под воздействием внешней политики СССР и других социалистических стран, не могут порождать каких-либо иллюзий в отношении реакционной, агрессивной природы империализма. Партия и правительство по-прежнему проявляют неустанный заботу об укреплении оборонной мощи нашей страны. «Укреплять Советское государство,—подчеркивалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии,—это значит укреплять и его Вооруженные Силы, всемерно повышать обороноспособность нашей Родины. И пока мы живем в неспокойном мире, эта задача остается одной из самых главных!»

Важнейшим средством сдерживания агрессора на современном, этапе служат Ракетные войска стратегического назначения. Более совершенными в последние годы стали наши Сухопутные войска с их ракетным оружием оперативного и тактического назначения, с различными типами боевых машин. Растут и развиваются боевые возможности мотострелковых, танковых и воздушно-десантных войск. Всегда готовы защитить и отразить нападение противника с воздуха войска Противовоздушной обороны страны, имеющие на своем вооружении мощную зенитно-ракетную, авиационную и радиолокационную технику. Основу боевой мощи Военно-Воздушных Сил

составляют сверхзвуковые самолеты-ракетоносцы дальнего действия, ракетоносная и военно-транспортная авиация. Главная ударная сила нашего Военно-Морского Флота—атомные подводные лодки, вооруженные дальнобойными ракетами и самонаводящимися торпедами.

Мощь наших Армии и Флота, однако, не только в могучей боевой технике и новейших способах ее применения. Главную их силу составляют замечательные воины, солдаты и офицеры—верные сыны народа, в совершенстве владеющие грозным оружием и боевой техникой, беззаветно преданные своему народу, Родине и Коммунистической партии.

Я часто испытываю чувство гордости за сегодняшних воинов: грамотные, волевые, дисциплинированные, с глубоким сознанием воинского долга, они умело выполняют задачи, поставленные нашей партией и правительством, берегут и умножают славные боевые традиции своих отцов и дедов. Советские Вооруженные Силы являются отличной школой политического, военного и технического воспитания. Каждый солдат за время службы в армии получает одну—две и более технических специальностей.

Сейчас в войсках идет упорная и направленная боевая учеба: воины неустанно совершенствуют свои политические знания, боевое мастерство, овладевают сложной ракетно-ядерной техникой. Сегодня наши Вооруженные Силы, как отметил товарищ Л. И. Брежнев в докладе о 50-летии СССР,—надежный щит социалистической Родины, гаран员ия мирного труда народа, строящего коммунизм.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.



На снимке: при поддер-
жке танков атакует пе-
хота.

Фото Г. Надеждина.

(Фотохроника ТАСС).

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Актябрь, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ.
секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сель-
ского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, листок
тор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу,
на русском и башкирском языках.